Brojevni sustavi. Pretvorba iz binarnog u oktalni i heksadekadski sustav

Teško je zapisivati jako puno 0 i 1. Zato se za lakše zapisivanje binarnih brojeva koriste dva brojevna sustava iz kojih lagano prelazimo u binarni sustav i obratno. 

To su sustav s bazom 8 - oktalni sustav koji se koristio u prošlosti i sustav s bazom 16 – hekseadecimalni sustav koji danas koristimo da bismo skratili binarni zapis.
Samo moramo binarni broj podijeliti u grupe s odgovarajućim brojem binarnih znamenaka.

Promotrimo sljedeće dvije tablice:


	binarni sustav
	oktalni sustav

	000
	0

	001
	1

	010
	2

	011
	3

	100
	4

	101
	5

	110
	6

	111
	7




Tako je |0111|0001|1100|0111 postao 71C7 u heksadekadskom br. sustavu
BINARNO OKTALNA PRETVORBA
Pretvorimo broj (110100100110111)2 u oktalni sustav. 

Podijelit ćemo broj u grupe po 3 znamenke počevši s desna. Ukoliko u vodećoj skupni nedostaju znamenke dopišemo vodeće 0. Sada lako za svake tri tako dobivene binarne znamenke zapišemo jednu oktalnu znamenku.

Najlakše je iz tablice, ali nju nemamo uvije pri ruci.

  22    |21 | 20    |  22   |21     |20      |22    |21   |20       |22      |21    |20         |22    |21   |20
  4    |2  | 1     | 4    |2     |1        |4   |2    |1        |4     |2    |1         |4   |2    |1
1 1 0 |1 0 0 | 1 0 0 | 1 1 0 | 1 1 1 
1×4 + 1×2 + 0×1=|1×4 + 0×2 + 0×1=  |   1×4 + 0×2 + 0×1=|   1×4 + 1×2 + 0×1=|   1×4 + 1×2 + 1×1=|
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4+0+0=

4+0+0=

4+2+0=

4+2+1=
        6

    4

    4

    6

   7
 (110100100110111)2 =(110|100|100|110|111)2 = (64467)8
BINARNO HEKSADEKADSKA PRETVORBA
Za pretvaranje binarnog broja u heksadekadski sustav provodimo sličan postupak samo binarni broj dijelimo u grupe po četiri znamenke počevši zdesna:
(110100100110111)2  = (110|1001|0011|0111)2 = (0110|1001|0011|0111)2 = (6937)16
Zadatak za samostalan rad:

Pretvorite u oktalni sustav: (10011101110)2. (Rješenje: (2356)8 )

Pretvorite u heksadecimalni sustav: (11110011101110)2. (Rješenje: (3AEE)16 )

Ako imamo decimalni broj podjelu u grupe počinjemo od decimalne točke u lijevo i u desno!
(11110010.01)2  = (011|110|010.|010)2 = (362.2)8
(11110010.01)2  = (|1111|0010.|0100)2 = (F2.4)16












Svaka znamenka u oktalnom sustavu predstavljena s tri binarne znamenke


Svaka znamenka u heksadekadskom sustavu predstavljena je s četiri binarne znamenke. 


Umjesto 4 binarne znamenke moramo pisati (ili pamtiti!) jednu heksadekadsku znamenku. heksadekadskom sustavu što je daleko lakše za zapisivanje.
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